



2024年12月20日/星期五

责任编辑 南炎红 // 美编 李 鹏 // 校对 孔 雄 // E-mail: ycwbbjb@126.com

外地人眼中的运城

运城

“可太值得骄傲了”

四川网友
“腾哥 时空的脚步”
不久前从运城开启了山西之行,几天行程下来,颇为上头,在微信公众号发文称——

运城,102处国保单位,名副其实的“国宝第一市”。

每一处都体现了老祖宗的极致审美!

运城,中国古建筑含量最高的城市之一,华夏文明重要发祥地之一。

运城,可太值得骄傲了。

世界上迄今为止发现的最完整的曙猿化石在运城,世界上人类最早用火的遗址在运城,中国历史上第一个朝代都城在运城,“天下第一县”绛县在运城。

山西之行,就从运城开始!

出行很便捷

从成都天府国际机场起飞的飞机准时抵达运城盐湖国际机场,不到10分钟,就拿到了托运行李,高效!

提前网上租车,取车点就在机场旁,不到10分钟就开上了爱车,完美。现代生活,便捷成为时尚!

夜市人气旺

晚上10时,运城一家开了20年的老字号美食店,人气依然很旺。

店铺外排了长长的队伍,过道都摆满了小桌。这个点人气还这么旺,且从口音上判断,本地人居多,料想味道不一般。不其然,菜品有浓浓的北方风味,并且价格实惠,生意兴隆也就在情理之中了。

盐湖美极了

盐湖的美超越了语言的描述,唯有亲历才能感受。毫无疑问,这里是每一个航拍爱好者的天堂。

本人在这儿拍到了完美画卷:远方的中条山在阳光照耀之下,异常稳重;山腰的关帝圣像特别显眼,远远望去,关二爷威风凛凛;约30公里长的盐湖,犹如天空之镜。

盐湖的风自带财富,“南风一吹,隔宿成盐”。“南风之薰兮,可以解吾民之温兮;南风之时兮,可以阜吾民之财兮”。那么,就让南风来得更猛烈些吧!

盐湖水的咸度据说是海水的8倍,曾尝过海水,还真是咸的。那8倍海水的咸度又是什么体验?捧了一口盐水尝了下,咸得发苦!

正巧碰上一群学者在盐湖边考察调研,边走边聊,讨论甚是热烈,想必都被盐湖的魅力和内涵深深吸引。

盐湖是上天带来的财富,造山运动形成了这个古老而又典型的内陆咸水湖,给华夏文明的诞生和发展创造了条件。尧舜禹的故事在这里流传,华夏文明从此生生不息。

看着眼前一望无际的盐湖,想象昔日繁荣的盛况,感慨海纳百川的大胸怀、包罗万象的大气魄、学富五车的大智慧,才是历久弥坚的成长之道。

盐湖,有大内涵!

解州关帝祖庙真大

全世界3万多座关帝庙,解州关帝祖庙是最大的一座,也是现存始建最早、规模最大、建制最高、保存最为完

整的关帝庙宇,“关庙之祖”“武庙之冠”名副其实,壮观秀丽掩不住。

走进大门,结义亭映入眼帘,精致的古建雄厚有力,里面还原了刘关张结拜场景,让历史照进现实。遥想兄弟三人,乱世结为肝胆,义气冲天,最终三分天下,从此有了蜀国。关二爷,我代表蜀地人民膜拜您!

武官下马、文官下轿,是对关公的大敬。看到光溜溜的下马柱,来这里的人都会情不自禁地摸一摸柱头,以示尊重。

在春秋楼可以看到,关公不仅身怀绝技,一身好功夫,还是刻苦钻研、勤奋好学的复合型人才,工作之余,手不释卷,研读兵书。古人尚且如此,何况吾辈。

另外,这里有康熙御笔亲书“义炳乾坤”、乾隆钦定“神勇”、咸丰御笔亲书“万世人极”和慈禧太后题的“威灵震叠”匾额。

鹤雀楼宏伟

鹤雀楼不愧为中国四大名楼之一,尽管是后来重建,但雄伟壮观,巍然矗立在黄河边。

当年的鹤雀楼是军事工程,并非游玩之地。为了“欲穷千里目”,我们直登最高台。如此盛景,少不了无人机的环绕、大师镜头、渐远模式的拍摄。

高空视角,鹤雀楼更显宏伟!

普救寺绝美

从鹤雀楼出来,在普救寺门口找了家羊肉泡馍馆。吃完午饭,架起无人机,航拍普救寺。

从高空视角看,普救寺也是美美的。园内叠石假山悬险如削,莺语双亭飞檐翘角;荷花池塘上横梁曲径鹤桥,亭桥相接、湖山相衔。这里既有风景、又有爱情因素。这座从唐代开始修建的古刹,有了崔莺莺和张生的爱情加盟,成为唯一一座可以谈恋爱的寺庙。

“问世间情为何物,直教人生死相许”。张生有了爱情的动力,发奋图强,终于金榜题名,值得点赞。

这里的爱情故事很动人,景色很怡人。

期待能再来

一憾停留时间过短。运城还有很多古迹非常值得去看,比如,广仁王庙、永乐宫、风陵古渡、蒲津渡等。

二憾美食没吃够。据说娃蛋铜火锅的丸子嫩而鲜、夜市各种小吃满天飞、刚出锅的九鲤鱼软糯香甜……只能期待下次弥补了。

三憾景点探访不深。尽管进了解州关帝祖庙、登了鹤雀楼、看了普救寺,但都没有静静地沉下心来,让灵魂出窍,同历史共舞,与山水互融。来之前准备的“知识胶囊”没完全打开、没有发挥好功效,好多故事依然在沉睡。

没关系,凡事不能两全,留点遗憾,给下次来运城提供点动力!

记者 李婉玉 整理

市盐保中心联合盐湖区检察院提醒 文明拍摄 守护火烈鸟

运城晚报讯(记者 李婉玉)12月18日,市盐保中心联合盐湖区检察院共同呼吁广大游客和摄影爱好者文明观赏,爱护鸟类。

入冬以来,市盐保中心加大对火烈鸟栖息地的巡护和保护力度,严禁摄影爱好者使用无人机、人为惊吓等行为,为火烈鸟栖息觅食创造了安静、舒适的生态环境。

目前,两个家族的4只火烈鸟相处甚欢,我市也有不少爱鸟人士义务担任保护员,56岁的爱鸟人士徐莲梅就是其中之一。她每天早上7时准时来到盐湖维护拍摄秩序,助力火烈鸟在运城盐湖安“家”,成为运城冬季亮丽的名片。

宇达关公铜像 荣获“山西精品”称号 为我市唯一文化产品

运城晚报讯(见习记者 赵泽艳)近日,山西省公用品牌建设联合会发布了2024年第三批“山西精品”产品和服务名录,我市7家企业的7种产品和服务入选,其中,山西宇达青铜文化艺术股份有限公司的关公铜像,是我市在该批次唯一获得“山西精品”称号的文化产品。

据了解,“山西精品”公用品牌建设是山西省人民政府打造全区域、全行业、高影响力的公用品牌建设重点工程,旨在全面拓展“山西精品”公用品牌知名度和影响力。

此次名录共公布了41家企业的41种产品和服务。其中,我市入选的企业和其产品和服务分别是山西宇达青铜文化艺术股份有限公司的关公铜像、山西豪钢重工股份有限公司的柱窝锻件、山西华恩实业有限公司的大型农业机械传动箱体、山西桑穆建材化工有限公司的聚羧酸系高性能减水剂、山西绿海农药科技有限公司的醚菊酯原药、山西华康药业股份有限公司的止咳生效丸、山西晋龙养殖股份有限公司的无抗鲜鸡蛋。

作为我市在该批次唯一入选的文化产品,宇达创意设计出品的关公铜像充分挖掘了运城市作为“中华武圣”关公故里的独特文化资源,以“忠义仁勇”的关公精神为魂,具有独特的地域性和人文性,是弘扬、传承关公文化及文旅深度融合发展的典范。

尧王台景区 免门票及停车费

运城晚报讯(记者 李婉玉 朱超逸)尧王台景区日前发布通告,即日起正式免收景区门票及停车场停车费,只保留上、下景区必乘坐的观光车费,往返50元/人。

同时,景区对现役或退役军人、医护人员、教师、年龄60周岁及以上退休人员等游客,不仅免门票,购买观光车费也实行优惠,优惠价30元/人,凭相关证件到景区售票厅购买即可。另外,景区对2000年1月1日以后出生的游客也实行观光车费30元/人的优惠票价。



白天鹅游弋在盐湖里